



倫敦奧運開幕

2012 倒數 2 天

責任編輯：陳曉莉 版面設計：周偉志 2012年7月25日(星期三)

男籃封口 劉子歌盼破魔咒實現衛冕 中國健兒陸續抵英

中國運動員抵英「小高峰」！香港時間24日，倫敦希斯羅機場先後迎來中國男籃、羽毛球隊、跳水隊、花樣游泳隊以及部分射擊隊、游泳隊隊員。另外，中國奧運代表團團部和國家舉重隊、柔道隊一行50餘人24日離京，奔赴倫敦奧運賽場。

據中新社報道，除中國男籃以外，其他運動隊均搭乘同一架班機從北京抵達倫敦。由於此前在波蘭進行熱身，因此男籃隊員們當天從波蘭轉機抵達倫敦。老將王治郅的一個行李丟失，令中國男籃的行程平添波折，好在行李隨後被找到，但中國男籃幾乎比其他乘客多花一個小時才走入迎候大廳。由於隊內事先已經下達「封口令」，因此全隊隊員、主帥鄧華德以及隨隊官員們都拒絕了媒體採訪。

比，奧運冠軍劉子歌及將出戰奧運花游雙人賽的「文婷組合」劉鸞、黃雪辰，在機場則顯得「形單影隻」。在接受媒體採訪時，這位北京奧運會上一鳴驚人的200米蝶泳名將表示：「狀態挺好的。」值得一提的，是奧運歷史上未有泳將能衛冕女子200蝶的冠軍，因此劉子歌如果能夠奪冠將打破這一「魔咒」。劉子歌對此顯得充滿信心，她表示：「當然想衛冕，任何一個運動員都想。」

另外，中國奧運代表團團部和國家舉重隊、柔道隊一行50餘人24日離京，奔赴倫敦奧運賽場。可是，擔任中國代表團團長的國家體育總局局長劉鵬當天並未隨同大隊出發，而3位副團長蕭天、段世杰、蔡振華均未接受任何媒體採訪。代表團團部在抵達首都機場後，直接通過特殊通道，讓現場蹲守的記者撲了個空。相反，與團部低調的出征方式不同，選擇從天壇公寓單獨出發的中國舉重隊則受到公眾熱情的歡送。

代表團團部低調出征

與其他運動隊集體亮相相

香港文匯報記者 梁啟剛



中國體操女將何可欣。法新社



中國男籃飛抵希斯羅機場。美聯社

劉子歌抵達倫敦，備戰奧運。中新社

主帥無視陶菲克

林丹人氣旺

中國國家羽毛球隊英國當地時間23日抵達倫敦希斯羅機場。對於林丹、陶菲克兩位奧運冠軍可能的提前遭遇，國羽總教練李永波高調表示，林丹「碰到誰都沒有問題」。

那就要戰勝所有對手，所以只是先勝還是後勝的問題。」

即便身處英倫，「超級丹」的人氣依然火爆，熱情的球迷將他團團圍住，不停索要簽名和合影。經歷長途旅行的林丹則沒有倦容，而是非常友好地滿足球迷要求。現場不斷有球迷將禮物和加油聲送給林丹，林丹則不停致謝。

展望倫敦奧運，林丹則不像李永波那麼「霸氣外露」。他略顯低調地表示：「我覺得奧運會是人生最大的舞台。我沒有考慮那麼多，希望先把小組賽打好。還有幾天就比賽，希望讓自己的狀態越來越好。」

林丹步出機場禁區。中新社

王一梅重扣

女排跑進奧運時間

抵達倫敦第二天，中國女排在23日下午便投入訓練。傷癒復出的主攻王一梅加大了訓練強度，突破心理壓力的她重扣球逐漸出現，主教練俞覺敏說：「大梅的狀態僅恢復到五成，但已經感到很滿意了。」

沒有太多時間允許中國女排觀賞倫敦的街景，也沒有品嚐當地的美食，僅休息了一個晚上，這支期待創造奇跡的隊伍快速進入奧運時間，在倫敦北部的一座體育館加緊賽前訓練。

2008年北京奧運會在主場獲得銅牌後，中國女排在最近的奧運周期中狀態一直起伏不斷。今年4月，王一梅在訓練中的右腳腳踝韌帶意外撕裂，更是讓這支期待「復興」的球隊雪上加霜。

為了不讓夢想破碎，這位來自中國東北的姑娘在手術後九周就恢復訓練，她能給隊伍帶來多少助力沒人敢保證，但在缺兵少將的陣容中，她的狀態回歸，是俞覺敏和他的團隊跨越阻力的最大保障。

「我想，只要跳起來打一下就好了。沒脫拐打球，就算成功。」在手術後的三個月，王一梅向上天祈求。

儘管抵達倫敦後王一梅就向媒體表示過傷病已經康復，但從當日的訓練來看，已經容不得半點閃失的她進攻火力和彈跳明顯有所保留，只是在最後階段試着突破傷病陰影，發力暴扣了幾次。

「目前大梅的功力僅恢復了五成，接下來的日子只能靠自己，」俞覺敏在訓練之餘受訪時說，「對她的（狀態）我無法感到不滿意，畢竟術後不久就開始訓練，還需與隊友多配合，對於她，我們只有期待。」

中國隊在倫敦奧運會的首場比賽對陣歐洲強隊塞爾維亞，俞覺敏說，接下來這幾天會進行針對訓練，24日將與英國隊進行一場教學比賽，王一梅會登場。

中新社



中國女排進行了抵達倫敦後的首次訓練。中新社

趣聞軼事

中國神槍手倫敦首練

據新華社倫敦23日電 經過了一天的調整，中國射擊隊部分隊員23日在倫敦皇家炮團兵營射擊場進行了首堂訓練課。中國射擊隊總教練王義夫對記者說，由於抵達倫敦的航班耽誤時間過長，23日才第一次訓練，目前時差還未完全調整過來，還要一段時間才能完全適應。倫敦奧運會射擊比賽將於28日開始。首日將進行女子10米氣步槍和男子10米氣手槍的比賽。中國隊的易思玲、喻丹、龐偉和譚宗亮將登場亮相。

奧運會射擊場鬧狐狸

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）倫敦皇家炮團兵營奧運射擊場的管理者在奧運期間要做許多事情，其中之一就是防範狐狸。據《新聞晚報》消息，奧運射擊場坐落於倫敦東郊，生態環境很好，因此

小動物也時常出沒於此。今年4月的奧運測試賽，射擊場就曾遭狐狸侵擾。晚上這些傢伙跑到射擊場裡面撕咬電纜，弄髒領獎台，甚至連麥克風都毀。測試賽組織者不得不派人值夜班，專門驅趕狐狸。

4選手個人名義逐奧運

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）倫敦奧運會，將有4名運動員以個人名義參賽，他們擁有共同的旗幟——奧林匹克會旗。來自南蘇丹的馬里亞成為第一個以個人名義參賽的選手。荷蘭的列斯名將馬蒂納和他的兩個同胞也以個人名義出戰。其中來自南蘇丹、目前定居美國的28歲馬拉松運動員馬里亞由於祖國還未獲得組隊參加奧運會的資格，但他又拒絕蘇丹共和國的邀請，於是獲國際奧委會准以個人名義參賽，完成自己的奧運夢。



黑妹（右）與吳穎嵐在機場「露宿」一宵。



香港乒乓球及羽毛球隊昨出發前赴倫敦。

港隊機場打地鋪 開啟奧運之旅

香港文匯報訊（記者 黃舒慧）港隊出門招風雨！原定23日飛往倫敦出戰奧運的羽毛球和乒乓球隊，出發前夕巧遇十號風球，被迫滯留機場超過18小時。想訂機場附近的酒店「避風」卻不幸落空，羽乒隊在候機室「打地鋪」，「黑妹」葉佩延更忍不住在Facebook、微博透苦況，亦表示今次滯留，減少了自己的備戰時間。

出戰奧運已經畢生難忘，出發前夕遇上打風誓必刻骨銘心。23日晚，香港羽毛球和乒乓球隊按原計劃登上飛機，但因風勢太大飛機無法啟航，眾人最終都被滯留機場。眼看起行無望，20多名運動員唯有在候機室「打地鋪」，靜候颶風過去。幸好機場職員為一班運動員送上枕頭床鋪，各人才免於直接「瞓地」。

羽將葉佩延坦言，眼看黃金寶和其他體院職員在上午順利出發，自己偏偏要滯留機場一整晚，不禁覺得自己「好可憐」。而且滯留機場亦打亂了「黑妹」的備戰計劃：「現在少了時間適應倫敦的寒冷天氣及奧運場館，又少了時間看錄像和分析對手的對陣，有可能不去開幕禮，彌補那些失去的時間。」

國乒入村 感受新鮮事物



中國乒乓球隊在倫敦適應奧運賽場。中新社

入駐倫敦奧運會運動員村的第一個24小時，中國乒乓球隊感受如何？男隊主教練劉國梁說起來，幾次忍不住笑。「奧運村住得挺習慣的，吃得也挺好，有人不停去拿，」劉國梁笑着說，「不一定像家裡那麼可口，但畢竟有很多花樣，特別是就餐的氛圍特別好，沒有這麼多人一起吃過飯，排隊的人越多這些小孩們越興奮，一會兒排這兒一會兒排那兒的。」

劉國梁口中的小孩們當是王皓、張繼科、馬龍、許昕（替補）中的一個或幾個，除了「三朝元老」王皓，另外三人都是第一次參加奧運會，而女隊的狀況類似，除了郭躍、丁寧、李曉霞和劉詩雯（替補）都是第一次進村。

相對輕鬆也因為國乒進村較早，「主要對手，」劉說，「現在只看到莊智淵也在主館訓練，餐廳看到塞弗了，我估計德國隊、韓國隊、日本隊這樣的對手碰見之後感覺上會不太一樣。」

第一次進奧運村的張繼科，因為心裡時刻掛記着比賽，再興奮都得到控制着。「今天早上7點被抽中尿檢，完事在村裡逛了一圈，看到商店裡有吉祥物甚的，很想買，但想還是算了，等比賽再逛。」



中國跳水「夢之隊」當地時間23日抵達英國倫敦，他們馬不停蹄，到埠後立即投入適應性訓練。圖為陳若琳在訓練中。

蓄勢待發

路透社